

北国副刊 风

主编:文天心 责编:曹晖 执编/版式:毕诗春 美编:倪海连 投稿邮箱:hljrbbsc@163.com



更多内容请关注 龙头条新闻APP 妙赏频道



倭肯河畔的冠军城。

品味龙江

阁山脚下 农家乐

□闫建军



美味佳肴的味道,来自于原生态的环境。盛夏季节,我们驱车来到了小兴安岭脚下...

阁山旅游景区位于黑龙江省绥化市城东北30公里处,地质特征奇特、景色秀丽、交通顺畅、环境自然。

近几年,这里依托当地资源,进行了立体式综合旅游开发,已开发成登山、垂钓、游泳、度假、滑雪、狩猎、水上乐园等功能...

确实,这里过去的民房变成了商厦,门面一个挨着一个,人来人往,好不热闹。站在山下,再仰望山顶,绿树繁茂,高耸入云...

陪同我们的当地朋友小戴,还向我们介绍了温室蔬菜大棚,看到一栋栋温室蔬菜大棚里长势喜人的蔬菜,我们肚子开始咕咕叫了...

吃在这里也是很方便的,山脚下的农家乐很有特色。农家乐在这里指的是富有乡村特色的小饭店。我们随便走进一家门面不大的农家乐...

我们要了阁山大胖头原生态鱼。其实很简单,就是把阁山水库的大胖头鱼放到一个铁锅里烹饪,与火锅相似,只是料及烹饪方法不同,味道也别具一格。

很快,原生态胖头鱼就端上来了,虽然还没有完全煮熟,但一股股香气,确实让我们回到了小时候在乡下吃妈妈用大铁锅炖鱼的味道...

老板娘边往锅里下着料边介绍说,品尝阁山大胖头风味鱼,要讲究“原生态”三个字,主要在肉和汤里面品味道。所以吃这种鱼是我们的独创...

生态旅游业给阁山百姓带来了发展机遇,特别是阁山的大胖头原生态鱼给游客带来了口福,也给当地村民带来了富裕,商家围绕原生态特色风味开发找致富项目...

吃大胖头原生态鱼也是少不了蔬菜的,吃的是荤的,再吃点清淡的。这里蔬菜品种多样,主要放的是蘑菇、木耳、银耳、黄花菜、黄瓜香、老姜蒜和小根蒜等...

老板娘告诉我们,这里不但原生态大胖头鱼出名,山野菜也出名,我们有山野菜种植基地,冬天也能吃到新鲜的山野菜,我们有上百栋温室大棚,山野菜产量高、质量好...

待我们撂下筷子时,老板娘又端来了一盘子榛子和松籽,笑呵呵地介绍说,这是我们山里的特产坚果,是纯野生的,一点污染都没有,用城里人的说法叫绿色食品,尝尝鲜吧。

吃顿饭这么便宜,还白送这么多山珍?我们笑道。我们山里人就那么实在,当地特产,免费赠送。老板娘笑了。我们开玩笑地说,你实在,我们更实在,给就吃了。

老板娘也笑道,吃这顿想下顿。顷刻间,阁山脚下弥漫着大胖头原生态鱼香气的小店里,漾起了阵阵欢声笑语。真是枉此行啊,难忘阁山美丽的自然风景,更难忘余味未尽的阁山大胖头原生态鱼和实在而热情的山里人。

我喜欢这里的原生态自然环境,更喜欢这里淳朴的人文味道,下次,我们还会再来。本版图片均为本报资料片

倭肯河畔冠军城

□齐志



七台河是一座年轻城市,森林覆盖率高达48.6%,城市绿化覆盖率44.1%,负氧离子极多,天然原生态自然美,城市里三山两湖一条河是独有的风貌。

冻成了“水萝卜”。

太阳落山远处矸石山隐约可见,月光下滑冰人的身影交错往复,月亮升到树尖上,冰上闪亮也不刺眼,柔得如飘带,滑冰者飞驰在冰面上。

当年,倭肯河桃山湖段不远处就是桃山公园,七台河速滑队孟庆余教练经常带领孩子们来到这里,顺着环山路跑几圈后,大汗淋漓的一群孩子们再顺着台阶你追我赶地蹬到山顶,这种“坡跑”耗费体力锻炼耐力和韧性。

清晨,桃山湖从薄雾中悄悄醒来,烟雾缭绕,扶摇直上,蔚为壮观;傍晚,晚霞染红粼粼的水面,华灯初上,水中有城,城中有水,渔舟唱晚,情意浓浓。

仙洞山是市区面积最大的纯天然山体,环形步道长约4000米,是桃山公园周长的3倍。景区有大孤仙洞、小孤仙洞、龟上山、一线天、滚兔岭、怪石坡、仙人卧、乌龟卧、佛光云海、杏花坡等自然景观。

在孟庆余教练组建七台河第一支速滑队28年后,冬奥金牌开始从七台河产生,杨扬、王濛、孙琳琳和范可新从七台河出发,在2002年、2006年、2010年、2022年四届冬奥会上陆续获得金牌。

名副其实的奥运冠军之城 煤城的初春,天空碧蓝如洗;微风轻轻拂过山峦,树梢婆娑起舞;鸟儿欢呼雀跃,穿梭鸣唱,煤城的人在辛勤忙碌着。

阳光洒在树丛中,斑驳陆离,树影婆娑;射到花叶间,花瓣变得晶莹剔透,闪烁着水晶般的光泽。晨风拂过,不热不燥,十分惬意,仙洞山、桃山、英湖山呈现“品”字散落在城市中,桃山湖、万宝湖、

这里俨然一处世外桃源

短道速滑冠军馆矗立在湖滨广场一

莲花池镶嵌其中,倭肯河将两个湖分开串联起来,调解着夏天干热空气,带走燥热,让温润气息投入煤城怀抱。

这里还是英雄城市,周保中、赵尚志等率领的东北抗联二路军总部设在这里,抗美援朝松骨峰战斗“活烈士”井玉琢、感动中国人物、最美奋斗者张华等都来自这里。

天气晴朗,在花花草木的清香中,领略煤城大地原始森林的清新味道。微风像孩子用小手抚摸撩拨母亲的丝丝秀发,远处传来“叽叽喳喳”的鸟叫声,中间隐约听到小溪潺潺流水的低吟。

公认的冬奥冠军之乡,山水园林城,焦煤之都……人们有理由相信,有那些全省“龙江楷模”群体的顶级教练,有那些在冰场上纷飞的小天使的冠军城明天值得期待。

七台河人凭借自己的汗水和智慧,1958年开发矿区,当年仅用四个多月修建成一条民建铁路,栽种了大片人工红松林,为国家贡献无数优质原煤……春季,处处绿树掩映,山坡上梨花、桃花、杏花竞相开放,争奇斗艳,妩媚多姿;夏季,各种野花芳香四溢,天然氧吧里,是人们和鸟儿的天堂,鸟声、蛙声此起彼伏,野炊的人们欢声笑语;秋季,层林尽染,色彩绚烂,变化多端,漫山遍野,果香四溢,令人垂涎欲滴,俨然一处世外桃源。

七台河的冠军塔。

七台河的冠军塔。

七台河的冠军塔。

七台河的冠军塔。



夕阳下的七台河。

倭肯河畔那些独特的风景

倭肯河悠然自得穿城而过,蜿蜒曲折来到南岸和北岸新城,又牵着欣源小区的衣袖平缓向前。夏天,成了天然的游乐场,河边青草如茵,野花点点。火辣辣的太阳下,练习速滑的孩子们在水中练习憋气,锻炼腿力和手力,有时会惊起几只野鸭尖叫着飞向空中。

冬天倭肯河就是天然的滑冰场,白雪覆盖后把河段扫出一个广阔的运动场,大人孩子男女老少在冰面上自由自在任意驰骋,尽情地娱乐。扫完的冰场好像有吸附力光滑细腻,滑起来很省力。

常能看到一些独特风景:一帮穿得破旧衣衫灰头土脸的矿工子女,穿着大人用过的不合脚旧冰刀,戴着滑冰帽在寒冷冰面上一圈一圈地滑,一张张小脸

风物

家乡的蘑菇

□刘万祥



田间蘑菇。

我的家乡地处美丽富饶的小兴安岭余脉,白云在头顶飘过,溪流在脚下流淌,冰凌花在雪中开放,达子香涂红山岗。各种野果琳琅满目,大人小孩穿梭于大山之间,采摘自己想要的山珍美味,其中,采蘑菇就是一项重大的活动。

夏秋时节,大山深处,小路边,贮木场,房前屋后随处可见生命力旺盛的各种蘑菇。如:榛蘑,元蘑,对脸蘑,油蘑,鸡爪蘑,猴头菇等等。它们生长在不同的地方,腐朽的树木,草地,贮木场的垛架,还有自家的样子垛都能看到它们的身影。

我的家乡还有一种珍贵的蘑菇叫榆黄蘑,味道鲜美。当你在大森林距离它生长的地方还有10多米的时候就能闻到散发出的味道,备受人们的青睐。烹饪方法也很多:肉炒蘑菇,青椒炒蘑菇,打卤子,蘑菇汤,最美的莫过于榆黄蘑加青椒馅的饺子,几十年

过去了回想起来还有余香……蘑菇的优点是晒干后可以长期储存和运输。勤劳的人们家家户户都会采集很多蘑菇,晒干供冬天食用,或者赠送给朋友以及出口。

猴头菇是食药同源双用的真菌,因外形像小猴子头而出名。它是美味极鲜的土特产,菌肉细嫩,醇香爽口,有“素中荤”之称。野生猴头菇多生长发育于山林不太繁茂、环境湿度较高、温度为20℃上下的自然环境中。它属木料腐生菌,可以溶解木料,并消化吸收在其中的氮源、矿物质元素及维生素等。

我们这儿还有“猴头菇天堂”的说法。猴头菇毛短,单独净重大,内部较为坚硬,并且口感好、无苦涩味。收集野生猴头菇的人发觉它有一个十分独特的生长发育规律:你见到一棵树上面有只猴头菇,看清它朝向,

往相对的方位细看,在附近的树枝必然还能寻找到另一只猴头菇。真菌界也充满浪漫的色彩。传说,当初孙悟空保唐僧去西天取经时,花果山水帘洞里有一对年青的小猴子相互宽慰和照料,产生了感情。一只失恋了的小狐狸妒忌地举报了她们,因此她们被放逐到宁古塔(老城区)。

她们死之后化为了猴头菇,在深山老林里,仍然相依相伴、成对地出现。冬天,大雪封山,生活在这个地区的人们房前屋后挂满了一串串采集的蘑菇,远远看上去好像一串串佛珠,镶嵌在屋檐下,在伴有红辣椒的飘带下,还有一穗穗金黄的玉米交织在一起,呈现出一道美妙独特的风景线,给人们带来了年年幸福的感觉。